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Τις τελευταίες μέρες είδαν το φως της
δημοσιότητας χιλιάδες άρθρα με αφορ
μήτην εκλογή τουΖόραν Μαμντάνι ωςTνέου δημάρχου της ΝέαςΥόρκης. Μια

διάσταση που δεν έχει αναδειχθεί επαρκώς είν
ναι οι θέσεις του γιατονρόλο τηςτεχνολογίας
στην καθημερινή ζωή των πολιτών. Το δικό
του τεχνολογικό μανιφέστο περιλαμβάνει πρω-

τοποριακές αλλά και εφαρμόσιμεςπροτάσεις
που στοχεύουν στην προστασία του πολίτη

σε μια πόλη όπου πλέον ο αριθμός τωνθε
σεων εργασίας τεχνολογίας στη Νέα Υόρκη
έχει ξεπεράσει τον αριθμό εργαζομένων στη
Wall Street.

Το ενδιαφέροντουγιαταθέματα αυτά δεν
είναι ευκαιριακό : ως νομοθέτης της Πολιτείας
της Νέας Υόρκης, ο Μαμντάνι υποστήριξε
νόμους για την προστασία των πολιτών από
τα deepfakes και την επέκταση της δωρεάν
πρόσβασης στο Διαδίκτυο σε όσους βρίσκο-
νται σε προσωρινή στέγαση.

Μια από τις βασικές του θέσεις αφορά
την πλήρη εφαρμογή της ψηφιακής συνδε
σιμότητας για όλους τους κατοίκους της πόλ
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Ο Μαμντάνι και
οάλλος κόσμος
λης και τη διασφάλισητου δημοσίου ελέγχου
τns oПTIкns ivas (City-owned open-access
fiber network). Ενα τέτοιο αίτημα θα ενδυ
ναμώσει ακόμα περισσότερο την ψηφιακή
πλατφόρμα συμμετοχικού προϋπολογισμού
(ParticipatoryBudgeting) – προϊόν των κινη-
μάτων M15 και Occupy –, μέσω της οποίας
χιλιάδες Νεοϋορκέζοι καταθέτουν προτάσεις
για το πώς πρέπει να αξιοποιηθεί μέρος του
προϋπολογισμού της πόλης.

-

Ο Μαμντάνι προτείνει επίσης τον περι-
ορισμό της τεχνολογίας αστυνομικής (βιομε-

τρικής κυρίως) επιτήρησης, αρχής γενομένης
από τα σχολεία και κοινωνικές δομές αλλά και
των πρακτικών αλγοριθμικής « επίβλεψης»

των εργαζομένων από τις ψηφιακές πλατ-
φόρμες. Η προστασία των δικαιωμάτων των
80.000 deliveristas που εργάζονται υπό ιδιαί
τερα αντίξοες συνθήκες στους δρόμους της
πλουσιότερης πόλης στον κόσμο αποτελεί
βασικό πυλώνα των θέσεωντου. Ο Μαμντάνι
έχει υποσχεθεί να βάλει φρένο στα «επιθετι
κά» οικονομικά μοντέλα που κυριαρχούν στον
χώρο του food delivery και να αυστηροποι-
ήσει τις προϋποθέσεις αδειοδότησης αυτών
των πλατφορμών. Επιπλέον έχει δεσμευτεί
να βελτιώσει τις σχετικές υποδομές για να
μεγιστοποιήσειτην ασφάλεια αυτώντων ερ
γαζομένων μέσω και της δημιουργίας ειδικών
χώρων (Street Deliverista Hubs) όπου θα μπο
ρούν να ξεκουράζονται και να προστατεύο-
νται από τα ακραία καιρικά φαινόμενα. Μια
βασική του θέση αφορά επίσης τους περιορι
σμούς χρήσης από τους ιδιοκτήτες ακινήτων
των περίφημων PropTech εφαρμογών που
αυτοματοποιούν τις εξώσεις, εντείνουν την

έλλειψη διαφάνειας στην τιμολόγηση ενοι-
κίων και εμπορευματοποιούν τα προσωπικά
δεδομένων των ενοικιαστών.

Ότανο Μαμντάνι αναλάβει τα καθήκοντά
του τον Ιανουάριο, το έργο του δεν θα είναι
καθόλου εύκολο. Θα έχει όμως μια μοναδική
ευκαιρία να μετατρέψειτηνοικονομική πρω-
τεύουσα του πλανήτησε μια πόλη-πρότυπο σε
θέματαδημοσίωνψηφιακών υποδομών, όπου η
τεχνολογία θα λογοδοτεί και θα υπηρετεί τους
πολίτες και δεν θα αναπληρώνει αλλά θα ενι
σχύει τις δημόσιες αρχές. Εάναυτό το πολιτικό
πείραμα καρποφορήσει , θα έχει δημιουργήσει
ένα μοναδικό ιστορικό προηγούμενο τόσογια
την ίδια την κοινωνικοποίηση της χρήσης της
Το όσο καιγια το πάγιοαίτημα αλγοριθμικής
δικαιοσύνης, δίνοντας μια ηχηρή απάντηση
σε όσους θεωρούν το κυρίαρχο τεχνολογικό
μοντέλο ανίκητο.

Ο δρ Μιχάλης Κρητικόςείναι κύριος ερευνητής
του ΕΛΙΑΜΕΠ , επίκουρος καθηγητήςστη
Σχολή Διακυβέρνησηςτου Πανεπιστημίου των
Βρυξελλών.
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